

УДК 016: 616.12(091)

В. П. Пішак
І. А. Плеш

Буковинський державний медичний
університет, м. Чернівці

ПРОФЕСОР І. К. ВЛАДКОВСЬКИЙ – ВЧЕНИЙ, ПЕДАГОГ, ЛІКАР, ВЕЛИКА ОСОБИСТІТЬ

Ключові слова: Владковський І.К.,
життя, наукова діяльність,
кардіологія.

Резюме. Подано життєвий та творчий шлях непересічного
вченого, педагога, лікаря-кардіолога, професора Ігоря Костянти-
новича Владковського, завідувача кафедри пропедевтики внутрі-
шніх хвороб Чернівецького медичного інституту (Буковинського
державного медичного університету).

21 серпня 2009 року виповнилось 85 років від дня народження Ігоря Костянтиновича Владковського - видатного терапевта, кардіолога, невропатолога, доктора медичних наук, професора.

Ігор Костянтинович народився в м. Хотин Чернівецької області. У родині майбутнього професора були інженери, художники, військові, шляхетна аристократія, учасники Хотинського повстання, учасники першої світової війни. Головними критеріями в сім'ї були праця і порядність, активна позиція і принциповість, духовність і душевність.

Велике значення для формування майбутнього вченого відіграли шкільні роки, що пройшли в Хотинському ліцеї. Багатонаціональний Хотинський край, що гостинно прийняв українців, росіян, євреїв, румунів, поляків, традиції Буковини – все це призвело до володіння багатьма мовами, отримання енциклопедичної освіти, фізичного гарту.

У 1944–1945 рр. – учасник Великої Вітчизняної війни, нагороджений трьома бойовими медалями. Буремні роки німецько-фашистської окупації завершилися у 1944 році поверненням ліцеїста І. К. Владковського з радянським паспортом на Батьківщину і вступом до лав радянської армії. Пройшовши через всі страждання і випробовування воєнних років у нього виникло гостре бажання допомагати людям, що зумовило вибір майбутньої професії і вступ до медичного інституту.



1950 року закінчив Чернівецький медичний інститут. Впродовж 1950–1953 рр. навчався в клінічній ординатурі цього ж інституту, а з 1953р. працював старшим лаборантом кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб.

На обдарованого, енергійного, прин-

ципового юнака, одержимого наукою, звернув увагу професор С. М. Савенко. Саме завдяки йому І. К. Владковський розпочав свій науковий шлях.

У 1957 р. захистив кандидатську дисертацію на тему: “Неврологічна симптоматика гіпертонічної хвороби і деякі питання патогенезу гіпертонічного інсульту”. Докторська дисертація була захищена в 1971 р. на тему: “До патогенезу деяких нервових і ендокринних порушень при церебро-кардіальній формі гіпертонічної хвороби в період, неускладнений гострими порушеннями мозкового і коронарного кровообігу”.

В 1978 році І. К. Владковський отримав вчене звання професора. Працював завідувачем кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб упродовж 1979-1991рр., професором кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб у 1991–1993рр., з 1994 р. по 2008 р. – професором кафедри госпітальної терапії № 2 та ЛФК, у подальшому – кафедри кардіології та функціональної діагностики. З 2008 року на заслуженому відпочинку.

Професор І. К. Владковський у своїх наукових працях описав ранню неврологічну симптоматику гіпертонічної хвороби і висунув гіпотезу, яка була підтверджена в світовій літературі, щодо існування в людей спеціалізованих мозкових центрів, які активно регулюють церебральний кровообіг. Уперше в світовій літературі ним була описана дисфункція кортико-ретикуло-гіпоталамо-лімбічної системи у хворих на гіпертонічну хворобу. Одним із напрямків його наукових досліджень стало поглиблене вивчення ролі порушення волюморегулювальної функції нирок у генезі змін центральної і регіонарної гемодинаміки, дисбалансу пресорних і депресорних гормонів, біологічно активних речовин у патогенезі гіпертонічної хвороби, ішемічної хвороби серця (гострий інфаркт міокарда), кліматеричного неврозу.

З першого дня обрання на посаду завідувача кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб Ігор Костянтинович із великим натхненням почав ре-

алізувати свої наукові мрії. На той час Чернівецький медичний інститут мав суттєві напрацювання теоретичних кафедр патологічної фізіології (зав. д.мед.н., професор Б.А.Пахмурний) та фармакології (зав. д.мед.н., професор Ю.І.Іванов) з проблем водно-сольового обміну, функціональної активності нирок, констеляції натрійуретичних факторів (гормонів), що дало підстави зрілому вченому визначитись у клініці з теоретичними надбаннями цих шкіл. Ігор Костянтинович розробив методику клініко-експериментальних досліджень. Уперше в Чернівецькому медичному інституті проведені клінічні дослідження такого спрямування серед пацієнтів кардіологічних груп – хворих на гіпертонічну хворобу та ішемічну хворобу серця. На кінець 70-х, початок 80-х років минулого століття сформувалися творчі групи колективів кафедр пропедевтики внутрішніх хвороб, патфізіології та фармакології, медичної хімії. Під керівництвом професора І.К.Владковського успішно захищені три п'ятирічні планові НДР клінічно-експериментального спрямування. Із фрагментів планових НДР відповідальними виконавцями заплановані та виконані 3 кандидатські (Н.І.Довганюк, І.А.Плеш, О.С.Полянська) та 2 докторські (М.В.Шаплавський, І.А.Плеш) дисертації.

Особливою турботою І.К.Владковського завжди було дбайливе ставлення до хворого, його близьких, студентів, лікарів-інтернів і співробітників.

Творчі досягнення Ігоря Костянтиновича Владковського відтворені в більш чим 170 наукових працях. Він є автором 5 винаходів, 32 раціоналізаторських пропозицій. Під його керівництвом виконані 4 кандидатських та 2 докторські дисертації. Різномісна наукова діяльність І.К.Владковського відзначена урядовими нагородами: його нагороджено знаком "Відмінник вищої школи", медаллю "Ветеран праці", медаллю С.П.Боткіна, почесним знаком "Медицина Буковини". Ігор Костянтинович – лауреат премії ім. В.Залозецького.

Творча співпраця І. К. Владковського пов'язана з діяльністю багатьох вчених-медиків-професорів С.М.Савенка, Н.М.Шинкермана, Я.Д.Кіршенблата, Г.Т.Піська, Я.П.Склярова, О.О.Волощука. Успішною була співпраця з всесвітньовідомими ученими колишнього Радянського Союзу та України: Ф.І.Комаровим, П.Л.Шупиком, В.Д.Братусем, В.Х.Анестіаді, Є.Р.Цитрицьким, Д.Д.Зербіно та ін.

Професор І.К.Владковський виховував медичну молодь на засадах високого професіоналізму, патріотизму, християнської моралі, віри в майбутнє. Принциповість, вимогливість до себе та колег, наукова творчість, чітка життєва позиція, талант лікаря і педагога завжди були притаманні І. К. Владковському.

Глибока віра в Бога, принципи християнської моралі для відомого вченого, лікаря, викладача завжди були незаперечно вищими порівняно з можливостями кар'єрного зростання та роботи на керівних посадах. Захистивши докторську дисертацію і отримавши вчене звання професора, довгі роки залишався на посаді асистента кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб. Все своє життя він залишався безпартійною людиною, з активною позицією, вірною своїм принципам, ідеалам, великим патріотом Буковинського краю.

Професор І. К. Владковський велику увагу приділяє лікувально-консультативній роботі та підвищенню кваліфікації практичних лікарів. Зустрічаючи свій ювілей, корифей Чернівецької терапевтичної та кардіологічної школи - професор І.К. Владковський продовжує реалізовувати свої наукові ідеї та досягнення. Його висока працездатність, чесність та безкорисність, відданість справі медичної науки є прикладом для наступних поколінь.

Слід відзначити, що впродовж активного наукового життя Ігор Костянтинович не зраджував ні на хвилину "великій науці". Його частіше від інших бачили у читальному залі бібліотеки, він ґрунтовно готувався до лекцій, використовуючи сучасний матеріал, постійно проводив творчий пошук не тільки за темою кафедральної НДР але й за іншими проблемами. Особливу увагу приділяв вчений глобальним проблемам патофізіології кровоплину, регуляції центральної та регіонарної гемодинаміки, функціональній активності нирок, змінам гормонального та гуморального профілю в здорових і в хворих на кардіологічну та нефрологічну патологію.

Ігор Костянтинович завжди був правою рукою Голови апробаційної комісії інституту (академії, університету). Він ґрунтовно готувався до апробацій дисертаційних робіт молодих вчених, часто не погоджувався з сприйняттям дисертації "на ура!". Його рецензії були принципові, справедливі, вимогливі, за що йому були вдячні керівники та дисертанти.

Натхненно і творчо по сьогоднішній день працює над великою домашньою науковою літературою істинний вчений за покликанням. Великий працелюб науки, нескінченної духовної віри в Божу Благодать він і сьогодні серед колективу університету з новими науковими ідеями.

Ректорат, вчена громада колективу БДМУ, колективи кафедр з якими працював Ігор Костянтинович, вихованці (учні), вдячні хворі вітають професора І.К. Владковського з 85-річчям, зичать йому міцного здоров'я, родинного та сімейного тепла і щастя, довголіття та Божого благословіння.

**ПРОФЕССОР И.К. ВЛАДКОВСКИЙ - УЧНЫЙ,
ПЕДАГОГ, ВРАЧ, ВЫДАЮЩАЯСЯ ЛИЧНОСТЬ**

В. П. Пишак, И. А. Пlesh

Резюме. Описан жизненный и творческий путь известного ученого, кардиолога, профессора Игоря Константиновича Владковского, заведующего кафедры пропедевтики внутренних болезней Черновицкого медицинского института (Буковинского государственного медицинского университета).

Ключевые слова: Владковский И.К., жизнь, научная деятельность, кардиология.

**PROFESSOR I.K.VLADKOVSKY – SCIENTIST,
TEACHER, DOCTOR, EMINENT PERSONALITY**

V. P. Pishak, I. A. Plesh

Abstract. Life road and creative activity of an ordinary scientist, teacher, cardiologist, professor I.K. Vladkovsky, the head of the department of propedeutics of internal diseases of Chernivtsi Medical Institute (Bukovinian State Medical University) is described in the article.

Key words: I. K. Vladkovsky, life, scientific activity, cardiology.

Bukovinian State Medical University (Chernivtsi)

Clin. and experim. pathol. - 2009. - Vol.8, №3. - P.143-145.

Надійшла до редакції 20.09.2009

© В. П. Пишак, І. А. Пlesh, 2009
